Esame di Analisi Matematica Uno 23 gennaio 2019 Fila: A 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 23 gennaio 2019 (Primo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME

1E 2K 3E 4K ok Totale
10 6 9 8 s/n 33
Esercizio 1. Sia f(z) = log(lgf_ﬁo")

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilita di f(z); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) relativo e assoluto di f(z).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(x) in tutto il suo dominio.

NOTA BENE: La convessita di f(x) non ¢ richiesta.

Esercizio 2. Studiare, per x € R, la convergenza di

s n+1
Esercizio 3. Sia a € R, e sia
1
fa(@) = o/ 1?2 — 2

(3.a) Determinare, per ogni a € R, I'ordine di infinito di f,(z) in v/2 da destra.

(3.b) Determinare per quali @ € R si ha che f,(z) € un infinitesimo in +oo; in tali casi determinare 'ordine di
infinitesimo di f,(x) in +o0.

(3.c) Studiare la convergenza di f\goo fa(z) dz per ogni a € R.

(3.d) Calcolare f\}%oo fi(z) dz.

Esercizio 4. Calcolare per ogni b € R il valore di

cosh(sinz) — coshz

im .
z—0+ arctan(bx?) — sin(z?)

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema di Bolzano-Weierstras8.

(5.b) Dimostrare la disuguaglianza di Jakob Bernoulli, ossia: [sia € R, > —1; allora (1 4+ )™ > 1 4+ nx per ogni
n € NJ.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che &
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 23 gennaio 2019 Fila: B 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 23 gennaio 2019 (Primo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME

1E 2E 3E 4B S5E Totale
‘ 10‘ 6‘ 9‘ 8‘ s/n 33
Esercizio 1. Sia f(z) = log(lf_j‘)

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilita di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) relativo e assoluto di f(z).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(x) in tutto il suo dominio.

NOTA BENE: La convessita di f(x) non ¢ richiesta.

Esercizio 2. Studiare, per x € R, la convergenza di

X (v —2)r
§S W

n—1
n=2

Esercizio 3. Sia a € R, e sia
1

x0/12 — 1

(3.a) Determinare, per ogni a € R, 'ordine di infinito di f,(x) in 1 da destra.

fa(z) =

(3.b) Determinare per quali a € R si ha che f,(x) € un infinitesimo in +o00; in tali casi determinare l'ordine di
infinitesimo di f,(z) in +oo.

(3.c) Studiare la convergenza di f1+°° fa(z) dz per ogni a € R.

(3.d) Calcolare [, fi(z) dz.

Esercizio 4. Calcolare per ogni b € R il valore di

. cos(sinh z) — cos
lim .
z—0+ arctan(bz?) — log(1 + 22)

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema fondamentale del calcolo integrale.

(5.b) Dimostrare la proprieta di Archimede, ossia: per ogni « € R esiste n € N tale che n > z.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 23 gennaio 2019 Fila: C 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 23 gennaio 2019 (Primo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 10‘ 6‘ 9‘ 8‘ s/n 33

Esercizio 1. Sia f(z) = log(lﬂf%).
(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, il segno di f.

(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilita di f(z); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) relativo e assoluto di f(z).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio.

NOTA BENE: La convessita di f(x) non ¢ richiesta.

Esercizio 2. Studiare, per x € R, la convergenza di

i’" (log(z +3))"

n+1

n=0

Esercizio 3. Sia a € R, e sia
1

xay/22 — 3

(3.a) Determinare, per ogni a € R, I'ordine di infinito di f,(z) in v/3 da destra.

falz) =

(3.b) Determinare per quali a € R si ha che f,(x) € un infinitesimo in +o00; in tali casi determinare l'ordine di
infinitesimo di f,(z) in +oo.

(3.c) Studiare la convergenza di f\J/rgoo fa(z) dz per ogni a € R.

(3.d) Calcolare f\%oo fi(z) dz.

Esercizio 4. Calcolare per ogni b € R il valore di

cos(sinx) — cosx
a—0t log(1 + 22) — arctan(bx?)

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema di Bernoulli-de I'Hopital (limiti al finito, caso di indeterminazione: rapporto
di infinitesimi).

(5.b) Dimostrare la proprieta di densita di Q in R, ossia: per ogni z € R e per ogni € > 0, esiste z € Q tale che
z<x<z+e.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 23 gennaio 2019 Fila: D 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 23 gennaio 2019 (Primo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME

1E 2E 3E 4B S5E Totale
‘ 10‘ 6‘ 9‘ 8‘ s/n 33
Esercizio 1. Sia f(z) = log(lf_;f‘)

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilita di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) relativo e assoluto di f(z).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(x) in tutto il suo dominio.

NOTA BENE: La convessita di f(x) non ¢ richiesta.

Esercizio 2. Studiare, per x € R, la convergenza di

X (V=3
S W=

n—1
n=2

Esercizio 3. Sia a € R, e sia
1

x0/12 — 4

(3.a) Determinare, per ogni a € R, 'ordine di infinito di f,(x) in 2 da destra.

fa(z) =

(3.b) Determinare per quali a € R si ha che f,(x) € un infinitesimo in +o00; in tali casi determinare l'ordine di
infinitesimo di f,(z) in +oo.

(3.c) Studiare la convergenza di f;oo fa(z) dz per ogni a € R.

(3.d) Calcolare [, fi(x) dz.

Esercizio 4. Calcolare per ogni b € R il valore di

. cos(sinw) — 1 — arctan(z?)/2
lim -
a—0+  sin(bx?) — log(1 + z2)

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema riguardante la Formula di Taylor con resto di Peano.

n+1

(5.b) Dimostrare che Y ;'_,¢" = % per ogni q # 1.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.
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Esame di Analisi Matematica Uno 20 febbraio 2019 Fila: A 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 20 febbraio 2019 (Secondo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 8| 10‘ 9‘ 6‘ s/n
Esercizio 1. Sia f(z) = y/(x — 1)|2 — x|.

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, il segno di f.

33

(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(x).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilitd di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(x).

(1.d) Determinare la convessita di f(x). Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio.

Esercizio 2. Sia a € R e f,(t) = te®(2 + sint).
(2.a) Determinare per quali a € R si ha che f0+°° fa(t) dt converge.

(2.b) Calcolare f0+°° f-1(t) dt. [N.B.: si calcolino per prima cosa le primitive di te~!sint].

Esercizio 3. Per ogni b € R, calcolare

sinz — tanz 4+ 27/?log x

.
S0+ (sinz)?(1 — cosx)

Esercizio 4. Determinare, al variare di d > 0, tutte le soluzioni dell’equazione differenziale y"' (x)+4dy’(z)+4y(z) = 0.

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema fondamentale del Calcolo Integrale.

(5.b) Sia I C R un intervallo. Dimostrare che se f: I — R & derivabile in I e f/(z) > 0 per ogni « € I allora f &
strettamente crescente in I.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 20 febbraio 2019 Fila: B 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 20 febbraio 2019 (Secondo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 8] 10‘ 9‘ 6‘ s/n 33

Esercizio 1. Sia f(z) = /(z —1)|3 — z|.
(1.a) Determinare il dominio di f(x), eventuali simmetrie, il segno di f.

(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilita di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(z).

(1.d) Determinare la convessita di f(z). Disegnare un grafico qualitativo di f(x) in tutto il suo dominio.

Esercizio 2. Siaa € R e f,(t) = te® (2 — sint).
(2.a) Determinare per quali a € R si ha che 0+°° fa(t) dt converge.

(2.b) Calcolare f0+oo f-1(t) dt. [N.B.: si calcolino per prima cosa le primitive di te~*sint].

Esercizio 3. Per ogni b € R, calcolare

sinhz — tanhz + 27/2 log =

lim
20+ (sinz)(1 — cosx)?

Esercizio 4. Determinare, al variare di d > 0, tutte le soluzioni dell’equazione differenziale y”’ (x)—4dy’(z)+4y(z) = 0.

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema del differenziale.

(5.b) Dimostrare il teorema di unicita del limite.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 20 febbraio 2019 Fila: C 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 20 febbraio 2019 (Secondo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 8] 10‘ 9‘ 6‘ s/n 33

Esercizio 1. Sia f(z) = v/(x — 2)|3 — x|.

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, il segno di f.

(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(x).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilitd di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(x).

(1.d) Determinare la convessita di f(x). Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio.

Esercizio 2. Sia a € R e f,(t) = te® (2 — cost).
(2.a) Determinare per quali a € R si ha che f0+°° fa(t) dt converge.

(2.b) Calcolare f0+°° f-1(t) dt. [N.B.: si calcolino per prima cosa le primitive di te~* cost].

Esercizio 3. Per ogni b € R, calcolare

. 2(1 —cosz) — (arctanz)? + z%/%log x
lim -
z—0+ (sinz)b(log(1 + x))?2

Esercizio 4. Determinare, al variare di d > 0, tutte le soluzioni dell’equazione differenziale y"' (x) —2dy’(z)+2y(z) = 0.

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema della media integrale.

(5.b) Dimostrare la condizione necessaria del primo ordine per punti estremali interni.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 20 febbraio 2019 Fila: D 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 20 febbraio 2019 (Secondo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 8] 10‘ 9‘ 6‘ s/n 33

Esercizio 1. Sia f(z) = /(z — 2)|4 — z|.
(1.a) Determinare il dominio di f(x), eventuali simmetrie, il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilita di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(z).

(1.d) Determinare la convessita di f(z). Disegnare un grafico qualitativo di f(x) in tutto il suo dominio.

Esercizio 2. Sia a € R e f,(t) = te® (2 + cost).
(2.a) Determinare per quali a € R si ha che 0+°° fa(t) dt converge.

(2.b) Calcolare f0+oo f-1(t) dt. [N.B.: si calcolino per prima cosa le primitive di te~ cost].

Esercizio 3. Per ogni b € R, calcolare

. 2(1 —coshz) + (arctanh z)? + z%/2 log x
lim - .
0+ (sinz)?(log(1 + x))?

Esercizio 4. Determinare, al variare di d > 0, tutte le soluzioni dell’equazione differenziale y” (z)+2dy’ (z)+2y(z) = 0.

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il criterio integrale per la convergenza delle serie numeriche.

(5.b) Dimostrare che se f & debolmente crescente e derivabile nel suo dominio I, I intervallo, allora f'(x) > 0 per ogni
rel.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 20 febbraio 2019 Fila: integraZione 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 20 febbraio 2019 (Secondo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 8] 10‘ 9‘ 6‘ s/n 33

Esercizio 4. Determinare, al variare di d > 0, tutte le soluzioni dell’equazione differenziale vy’ (x)+4dy’ (z)+4y(z) = 0.

Esercizio 5. (5.a) Enunciare il teorema di Lagrange.

(5.b) Dimostrare che se f & debolmente crescente e derivabile nel suo dominio I, I intervallo, allora f/(z) > 0 per ogni
el

Tempo: 75 minuti.
Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.
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Esame di Analisi Matematica Uno 26 giugno 2019 Fila: A 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 26 giugno 2019 (Terzo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME

1E 2E 3E 4B S5E Totale
‘ 9] ‘ 10‘ 8‘ 6‘ s/n 33
Esercizio 1. Sia f(z) = log(|iionsz‘).

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, la periodicita ed il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilitd di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(x).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio. N.B. lo studio della convessita non & richiesto.

Esercizio 2. Per ogni a > 0, calcolare

log(1 + x!/3) — sinh(x!/3)
a—0+ sin(z®) — cos(z1/3)log(1 + sinz)’

Esercizio 3. Sia data f(z) = ‘32337;1_‘_2

(3.a) Calcolare tutte le primitive di f(x).

(3.b) Studiare la convergenza di f0+°° f(x) dz e, nel caso in cui converga, calcolarlo.

Esercizio 4. Studiare, per ogni b € R, la convergenza di
—+oo

(cosb)™
Z n+yn+3

n=1

Esercizio 5. (5.a) Fornire I’enunciato della condizione di estremalita locale con le derivate successive.

(5.b) Dimostrare I’esistenza della successione minimizzante.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 26 giugno 2019 Fila: B 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 26 giugno 2019 (Terzo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 9] ‘ 10‘ 8‘ 6‘ s/n 33

Esercizio 1. Sia f(z) = log(M).
cos

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, la periodicita ed il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(x).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilitd di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(x).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio. N.B. lo studio della convessita non & richiesto.

Esercizio 2. Per ogni a > 0, calcolare

lim log(1 4 /) — arctan(z'/4)
a—0+ sinh(z%) — cos(y/z) log(1 + sin z)

. . . _ 2e”+1
Esercizio 3. Sia data f(r) = =553

(3.a) Calcolare tutte le primitive di f(x).

(3.b) Studiare la convergenza di f0+oo f(x) dz e, nel caso in cui converga, calcolarlo.

Esercizio 4. Studiare, per ogni b € R, la convergenza di

+§ (sinb)™
n+yvn+1

n=1

Esercizio 5. (5.a) Fornire 'enunciato della condizione necessaria di estremalita locale.

(5.b) Dimostrare il Teorema di Rolle.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 26 giugno 2019 Fila: C 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 26 giugno 2019 (Terzo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME

1E 2E 3E 4B S5E Totale
‘ 9] ‘ 10‘ 8‘ 6‘ s/n 33
Esercizio 1. Sia f(z) = log(%).

(1.a) Determinare il dominio di f(x), eventuali simmetrie, la periodicita ed il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(z).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilitd di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(x).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio. N.B. lo studio della convessita non & richiesto.

Esercizio 2. Per ogni a > 0, calcolare

o log(1 4 2'/?) — sinh(z'/?)
z—0+ sinh(z?) — cos(z1/2) log(1 + arctanx)

. . . _ e®+1
Esercizio 3. Sia data f(z) = =555

(3.a) Calcolare tutte le primitive di f(x).

(3.b) Studiare la convergenza di f0+00 f(z) dx e, nel caso in cui converga, calcolarlo.

Esercizio 4. Studiare, per ogni b € R, la convergenza di

§ (sinb)™
n+nt/3+2

n=1

Esercizio 5. (5.a) Fornire I'enunciato della condizione necessaria di convergenza di una serie numerica.

(5.b) Dimostrare il Teorema di Lagrange.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 26 giugno 2019 Fila: D 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 26 giugno 2019 (Terzo appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME

1E 2E 3E 4B S5E Totale
‘ 9] ‘ 10‘ 8‘ 6‘ s/n 33
Esercizio 1. Sia f(z) = log(%)

(1.a) Determinare il dominio di f(z), eventuali simmetrie, la periodicita ed il segno di f.
(1.b) Determinare i limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti di f(x).

(1.c) Studiare la continuita e la derivabilitd di f(x); determinare gli intervalli di monotonia e gli eventuali punti di
estremo (massimo e minimo) locale e globale di f(x).

(1.d) Disegnare un grafico qualitativo di f(z) in tutto il suo dominio. N.B. lo studio della convessita non & richiesto.

Esercizio 2. Per ogni a > 0, calcolare

lim log(1 — /%) + sin(z'/%)
a—0+ sin(z®) — cos(z1/3) log(1 + sinh z)

s : _ 21
Esercizio 3. Sia data f(2) = =573

(3.a) Calcolare tutte le primitive di f(x).

(3.b) Studiare la convergenza di f0+oo f(x) dz e, nel caso in cui converga, calcolarlo.

Esercizio 4. Studiare, per ogni b € R, la convergenza di

= cosb)™
T (cosb)

n+nt/*+1°

n=1

Esercizio 5. (5.a) Fornire la classificazione dei punti di discontinuita di una funzione di una variabile reale.

(5.b) Dimostrare il teorema della media integrale.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




\Jz/\rm :Afm,@@Q,g Aw@cyt 1 | [_i;

w/og/m
3 CThAcau /@,%whfm _K[,CJ_/%/ /:::/)

J//Z Ao oo MWA—'J'D Lolle oe‘—éﬁbw:
5 [4nr]) 0 {/lh‘wrbo f v < O 4 e oy "

COYF

CAy F0 Lol X 20 Lot X >0
. Do - u [/E-Lzﬁ,szﬂao(bfm/%fwirﬂ
¢ bew
~ //h“[ x)/ /éf/(Mm)c/
TRy TA -ﬁ[*x) = %/( — ) &»cx’,thu > jﬁ)
Wk 5/,/24
Quti 4 Thu
PerotioTh Y (crenl)= ;2% RRAYER2ED)
J Cas (b
(X_FLL?YE"}\O- LGZB ’ég | M < > 7@ (> )
@Mv@{\ {%Q ?é’@top(cﬂ-j, /),wci:z: 27
966”“'0 ™ //@s/ﬂ,‘ Aol & L@L/Lm;)q
,&7/ W% MW%M(@ T ) = A
000 70 | Keh ce Al oix>0) pn
g X e A Lc%'%giz/ fop /> ColXx

5 XEO)T) i xe (vr/‘u 74



(=
&W ﬁ[ >0 17‘)(4)/»—7‘/ redox, —/+uiju
[/-I’Z.LZC /n&z):\

;ﬁCw\ _p 4~> Xéi /+a47r Le?f} iéf Lr.Lez] |
/'ﬁfb)ao & XG&E)&(‘:W&’[‘T) 'Z/&KB [Jg,’lf)%,r’_,,z[,_;{):]

Z) Q_M’A_{j . Gk .cz'ﬁm‘]é‘w/fﬂ‘w' Seuo

[Awx] Lo,
j‘-?cr/)* '&Pf(mm 3 A fﬁ[’ % éo (>k£n22
m Lo okt 4 e e atonan
= ¥(>L/3 Lo Q(K)_ + 50

Q‘_,~> (176 X > [ % )T

L, B fn Blly) = o
X*o~ 3o [i“m“é%o@

?—MQ‘%L& /(:,g ~ heoha

/&”‘ g(x) = —«Q‘M _’E(x,\:_ —~ KO

LL w&k Y=o & AMINTOTD VERTICAE /404@% e
Le riflf o= ~ & MInT7Te VERTI LAE PETZS
le rifta = T4 & AGATITE (ERTLAE SA7)7R0

/éwn e U i Smo e /@mé%
pV/'Z_Z am aé’gjm




[3
évanAL\ /L«'ﬁ ‘oaulm,w\ Aeve /észw//*\ At
- 4 ﬁim%ak“wm A { Aowﬁz‘m’[i:__

D vadd, o 0{4:2: VopSseiame Aal solX >0 -/Xe/ﬂ{ o
quondi {0 = b (Jonx|) ¥xerg

Tetuho {Zc\ ApdohTle iy by esredo Coscfrom Wt
A fme mMmAﬂ}%c% (6] Awsabile o £5£5)

@ :iﬁ[/x): /H/'%Z/i >0 @27[3)0”
f}X xe sy

?M'm/to//%[ 81\'1/#"\ WM'E, LA zanrI % +24zr)
e @@ bbb Aonnte iy O (- »ehx, A=),
Va4

On mﬂeoAMuA“O A gg\ (VthHOd_ (»“/z_,%ﬂ)nbf,)

—; S
-4 R 31 ‘ <
A 0 0 Zr ‘(/Z / z 2Q

W7




[%

Gorann 3 ) L/ - WW& - ﬁ
//LQ,ZQZQ +2

Tediwde fo ook T oo thae ole (/(e%)

& So

X
o e+l
J - ﬂ'{)( /~2"!—+, A /ll.L
e 3ttty Ltz /e )
= So

_, (1 AE At
= f 5 f ) —Ck
Cé‘-(—'—l) + ) {—/[é J-))??’})

ﬁ A+ Zf,"‘l'C = .‘————’ /{O—W 4/?"/““L
t /é-P)JL-{») L)% t)

;Ar—I'B = <C ='—‘//'L
o AtC =0 0594 JC-\- -~

Lot 4
C%S:zf/%: +L jﬁ‘_ f/eﬂ
)+ ) & (é—/—/) )
A+
= + [ L/ — T
(E+0)F/ )%/ / o (1) 1 A"
= & /é—+/)+~/ /¢~ £ f 2t +2 -2
7? /? (EF1y>=+/

= a‘fﬁ ﬁL+/)+£[,f//7 [aé-pz é;’_{;:’

EAr)



:% ﬁ%[++(> 4%//%)5/ ";,L/go//(#"’) ') *e;
z & [l
SR T A YR S
e f

(,&«Q&D’CO M /o%ﬂxx//x , E-@(_/%v'h‘“bu\
Va shudvako [ ()= 3445/@1%% 7/35[/—?/)@
ZZ:;}O (Fla) — 7o) w,
= 'ébm:(f;/a“%) 4@, < ,,_/,)+

71 ~>+80 (e +2852)"

— [}Z: a;j[Z) -4L {o/%')):)
Nojnraum yn as 2 %

Z —
en Z 1% % —%  ~2y %o
(Z +28 +2 7 F2E 22
- . >

) - Fle) ) = = — 2 25
%;/[Qj (0))__,__1_\\40&_47%()



3
Ew & u_oA' A z/p/uw.uyLM Ao d ontehoe
[,va&z a >0) tono ettaule %‘,ﬁw, ,y#nfgu /ux_,,o'l‘

Moot srade 2o . 0 Me oo b An
bylarg)=g=dy* ety fug—e”
ﬂ/%/[fg): g - 4% (%) fug—o”

/é?/[/u— o' | -—qé,/x "// DL — _’/_/l o7 _ s

2
~ SL = 3% —Fd—(x_j/“)

= ot e AT e e
bovowsisahme o ppovaut po b f A flochowi ol
/MJ«[QJ"j ‘7/*5’[73) Jou g =0
3@ )= 4 - 9% +5C97) fo 270
M (rg)= J= £y Ty fe g
AN o= = XYE + o—(x) fou' x—o .
Gt ZX (1+ fnx) < ,%7[4!—' x— X2 (<))
= W 00 o (e ) ()

= X—- _§j+ r(.xE) —_/ )c?k—— ’tl/'v‘ a—[z’")L-/—v{zL)
94_-2/-1-5'{)43) /Jbl(//-i—z(- -[—c-(x’*)) -f—D'(x’j

(A= A +otth45(u)

/)



= -7 +e(x) /LUL se —20"
@U"C ¢ ‘[/)1‘ ricord. cbla 4>0)
/h'\btk(xq) — CoS /\/'“) ﬁ/qo[xt—f— 77 )
34

= x 4—,.;-— tor =’ )_//,,_?_—sg+a7/2634)).
, 9(2__ —EL""‘T["L/)

< —+ r()cl)_j

- % ?_4/_-frz (pc_,;(, -’ (%)
& (=) - & )
= Z‘L__pc_ + 2(_-_2_}_%9@ +a_('9¢-;)_{_&_(z_3q‘>

/?,u X—ao—{—

T semons welar < me [fee x—o")

- + oCx) —e £ | .

Pehpto @L P
/&U-( N /Zq /[/2— ?ct/-,_ .fa“(xl/"J g'—’/?_ asy

x~=0" D D0t xR g o ol

Grorie ol ke fnio s soctrhn sooe Apl s fon i

‘4

[ — 1 2 rFa'('m—.I(lj
?M a=4 /g(,‘ = —e e - 5
> ot F e ot x .(-3-{»)

T R A L T BA e,

R paziy




e B se=0"
— 2 &€ sc
a;uw-&-—/ud/é.‘uc‘/nbpaw/ﬁ,% L«_’Zh-z_ﬁh-\.
o Frean S
/2 e ocac<l
", 7 @< /o
;%ar 3 — 1 e a=1,
. —D > W ca < 4
+ 60 e A1
L ferc 20 2
—_ J ﬁWW 0(.(_,/ /),o)/VZD
é _ Y
n-@?)ﬂ./)%’f"[“—k') /6@1%44(/14‘:}/\.1-

n—1o n—>720 M n—|
Porcha” (T L& Gplneime) ™
NS fag
‘QL,’UI or. “ 1o Y //)’HA.L
Lo in’ = et

ge {/ﬂ\bk [leé’l (oss«c‘a_ ,&eIR-\i.JF/Z-;-zL;:) ﬁ/z_fa&:to_ ’&(Z})gtl,\_q
oA > B.,t £ WMWW
fe— /ﬂhé:‘i [o,_‘we: é(—{'f\‘/z-,ba&‘ft; —Q,GZ§>J




(=5
, - — o uL«.‘_ Qfo‘ﬂ\\u-l Aa. .
N -+Ju €1 = 110
fe mu b= =1 (ossn Lo g~%+z4@4ez}>
" /
ﬁ,]é&n,e_ ih:i C-dé/l—rf;\—d—'l).
}I‘CCOM N+ttt 20 thauso . fosho

d
CVL:‘:-' M.'}—\/’VT'{""} n/éé(‘w QZLL ,@JJ\ CTpy= oo

M~ oo S

Cn+i= rtr)r Iner’r7 >a14 lng) ' +7
> mn+1 = c., . et/
Glindli 5 itfliee oabp— lf —s 0 o b

n
n -1 T

e a,.&a; A o Lo s v A codola

_ bVL j’bﬁfM




Esame di Analisi Matematica Uno 18 settembre 2019 Fila: A 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 18 settembre 2019 (Quarto appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 10‘ 6‘ 9‘ 8‘ s/n 33

Esercizio 1. Per ogni a > 0, calcolare

lim (sin(1/z))* —a—
oo (T Tog(FEE) 572

T

Esercizio 2. Studiare, per x € R, la convergenza di

+oo

Z(il)n (log z)n )

n—1

+oo dt

-. Calcolare poi o 3T —i-

Esercizio 3. Calcolare tutte le primitive di f(z) = %627:76,

Esercizio 4. Risolvere il problema di Cauchy: 3" (t) + 2y/(t) — 8y(t) = 2¢2%; y(0) = 1, 3/(0) = 2.

Esercizio 5. (5.a) Dimostrare il principio di sostituzione degli infiniti di ordine inferiore.

(5.b) Enunciare il Teorema della media integrale.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




Esame di Analisi Matematica Uno 18 settembre 2019 Fila: B 1

Universita di Padova - Scuola di Ingegneria - Esame di Analisi Matematica Uno
Lauree: Chimica e Materiali 18 settembre 2019 (Quarto appello, a.a. 2018-2019)

Cognome e nome: Matricola:

PER LA COMMISSIONE D’ESAME
1E 2E 3E 4K 5E Totale

‘ 10‘ 6‘ 9‘ 8‘ s/n 33

Esercizio 1. Per ogni a > 0, calcolare
(sinh(1/z))* —z—*
im .
z—+oo (cosh(1/x) —1)3/2

Esercizio 2. Studiare, per x € R, la convergenza di

+§( 1y (arctan )™
o n—2

Esercizio 3. Calcolare tutte le primitive di f(z) = m. Calcolare poi O+°O 2_1_;15“.

Esercizio 4. Risolvere il problema di Cauchy: y”(t) + v/ (t) — 12y(t) = 3e3%; y(0) = 1, y/(0) = 2.

Esercizio 5. (5.a) Dimostrare il principio di sostituzione degli infinitesimi di ordine superiore.

(5.b) Enunciare il Teorema del differenziale.

Tempo: 3 ore.

Il candidato deve consegnare questo foglio assieme al foglio intestato. Viene corretto solo cio che e
scritto sul foglio intestato. Vietati libri, appunti, telefoni, calcolatrici, altri device di calcolo. Vietato
consultarsi con altri esaminandi. Tenere sul banco solo un documento d’identita e le penne (blu o
nere). Motivare tutte le risposte.




by HMufwwahe 2 IV/‘IMLU«W

7 4o 3

Er
ﬁf_ a%w @ >0 colita
| /Z« ik (As)) S KT
| o 2 Jeo (‘csjc\(‘l/x),,/()B/z
Offwroeo tle  fosh awy L p LU

‘Z‘C@‘—(ﬁta_/ f/ua’l-z'e &/7‘;«2{4‘_? A .Lof/l?é?—r—'»b-{ o

P

., Grich () ) _ ™

“zom (cosh(n) — 1) ¥>
OSle o o oeg / Mfz ﬁZeo‘/ /&.u_eft—lnu_'/t'( Joro
,‘%f'&hu«'/u lc-—:o*.(,LuLJ-—’a >e) .
Dd@m‘m érpé'u A /a%‘,fm«-o Al /&LMMAY;

¢ Ccoteg cosh (u) = ar “Z +odl’) feu—o"

'L Aa w =o%t) ‘e
~ [H*ﬂ rﬁojlxl[u)—’l)g: ({—Ff‘;‘f.:—(u ) ~ 4,)VL

bR 3/7'. 3 3/2- -
=( s ol T Yo (el ag (retd)

R APz a4 Tt r) —5
g'(’uooqw J VJ.«MJ"VLL: e
(rcoee mhé(u./ = a “Z -f-a'(“—{‘)fuu"’ot’“l’“‘

T

“¢
Crich o) d,a.q;@-f— “2““"’(“4// —«



&

(2
= ;zq[»{.é Qz/g-fa’ﬁcj))(._k
= uq[/{*”—ézé*r/a?/j —r—o’/“&f) —ee T

f
Gere)s crartrcry, 5o
= ILQ"F? « ?‘_J_(“—Z-e&} —

a_L+Q+4_[u7_+a—) A Q’ﬂo{\.

b —

=
é

L T

2R

e P2 B, T

-t D h/?of" ‘*3/&/{ <~ o ( w J
_ & e A>d
il e oLt ) V753 i A= 4
ALJXA. Tt tﬂ'm'
AiCortad poppnare . = 1700 me O ac )

f:‘zl -
((“m//\UKG(IL/ /&—w A
| {/ié/’s‘(Ca//%, x)"t
h=21 m —L

e Culxl= (0 Glar) | o Cotrx)”

M~z -2

Ollwro Lo p &, o) = io Ae latsx(eq

+ o EVa a)?x<-{

2 e o> 1

S P



&
P&,l-ow/{-n/ ¢ 2R (ool D necessrzin At AT
WZ—QM, <) ,[/,4.,9 canein. M

s
e | wto{"a,(X) £1(  cooe Xe [—f‘ %(4]

'P"U“J &""h“o 0&9\(\“’/4“/#0 ahbinces ot : (m&xél—)

y/m o_.,_—.f-/ /,,,/’_ JC Q,é A /
M

M
St a.u.(k) M -1 C*-O'F%X)

—_::/@"\ /é,%/k- mTT /a.’% / %{?’

a —-7
AR

G afxl <4 wtlae S anss) wope
C“’L\Xé(“%i\f“)’ﬁ“))) " XP&WM

| Fafjnto.
e /r—-i[‘gﬁ) wtlnn (b (- ft0)<-1)

Zdﬁ[—ﬁ ))v Z 4 e /Av;.}o/o—

=2 M2
M2
| ‘ s 1)1
C X:"{—%(’L) e Z_ Qwﬂ}[t}/:h% —

3 W%/MM Wpﬁ& /wvf &AO/ZOZAJ:
b

z 2, 6 —3 o /@tmem m-r-l _6 » V.M



0

B3 Hudive 4 L L <l
L Z(’?Zk-f'/?xfe-z)

A /m,fi/_:_—_.
o fZecez

- ‘ - |
1 Prisanhove i W Erteripecn e
- f)Z(ng n;) . C;@)c)/é()(

\/%C/? 2x+€"x«f-2—)
/éy,a €)= 7 : ?ﬂr/o If’:j@-?(/ X?‘/’f}”},

& -e—C’-t'-z

/Cq_ )-nftwv-'#lw««— A Yerzecen A /,,,l,,é?-,/un__m

/" X+f§ﬂ*+2~)%/t"’~—f—¢’-—r—z é"é")ﬁ'

r_/ 2 4f A&
(&) + 7/4 + (%&*—J‘%)i'




—_— . ” | g‘
=gy
fobn_

Mﬁ% %?"“’f—WW
/éq “'o(ﬂa"é?\r‘at(_& 9_._>

& 37 é'f-é‘-/—z_

2!
e e fe en (“L%/E’vér)’%
—.Ft) +c -
Vehorho fus o A oteith™ WL&rmH\&
ol £ /Y /K_o_t_f:. —
o

£efter UL > 120

)%

o

/g»v (‘/'(% r[O) /QA ﬁaé/éu-t—é)f
A, B

54 ; &‘yJJM }/[([5)*7([5}-ia_y[c—/ =3ej(‘
! ?Zﬁu&w - 7/[0)—,
T yi(o)= 2

.e.swa/nwe_,l# oo Spien a_/a/azoﬁlﬁu %ﬁ)_ —rﬂ‘-—z:z



na

/4
TaH e sl B oty MC@;%% S

e/j/w‘a&‘ ﬁ[’/\)co y—) 4:3 Wﬂ—_4.

- —4
ﬂ/[f)=c1,23&-+ <, e ) c,/czef/?_

MA—W -3 i /l'a. 6-' .
i €)= e 2z zfée(ﬁ [st@é)ﬁgmx }

' M{'WM <, A3, Vf’,lf'///,[fj:
n A& ﬂ'l"‘— . A/SJ//:.Q/ }1/{/7 , é[f'/:o .
g\écdwl OL_tL\/Q;Z e o i y&‘/[ﬂ/ =0,

oN s M?/w&?gé%‘/ﬂaﬂ' MZ::._) oo ma 104,
M‘W{g%i\/—[f/ vt forean ué{% -

7[1”/: 6,6/34(4 cos(ok)i— @,m(a&))

C/4 é’ejf—é&m A2 "“"A'“%"""‘

Y

| ‘ 5 “
foccds” v (€)= \7467{-7‘:17?%3 < Ae” A+3t)

5 ()= 3 A (erablte > sAc (i)
O[/[Fw‘auo A ;7[2)—(/— colutrul e € wlone_ /4'*&\01(2‘!&:

shfoat) P (el Forz ) < 28

A+ A +IAEIAC 12 AC = 3



s
ZA =2 cloe~ A = '3/7_

Qo T le1= 34 il Jobndo by

Mo puco

[Q 99’6 %/&eé/—ef(p&#ﬂ(mau oagaa et Smu'%%em{;
2t —4 Y

y[flé (e +Se +:2§_{—e, s e,c.eR

& —4
4 it . L,

&Q&L . //LL~ 3c 3.« =
?Mmﬁg? Y (C]=3C18 —4Cl £ € ¢
)L/’ ;y/g) o, 4+ Cyh

2z ylo) =3c—kl <

% Ca= A—Co C4: 4QC’Q/
B(a~Co) —4 G + % = ~FCy = - 494,
C1 = 23/&.8
cr= s .
Qule £ k. ik Jb S [uu@ s
. 2E _LE &
>/[€/J: gﬁ—-@ 4—/_{,4.@ —1/3563
«5 4§




